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СЕКЦІЯ 3. ЕНЕРГОЕФЕКТИВНІСТЬ. 
РЕСУРСОЗБЕРІГАЮЧІ ТА ЕКОЛОГІЧНО-БЕЗПЕЧНІ 

ЕНЕРГОТЕХНОЛОГІЇ

УПРАВЛІННЯ МІЖНАРОДНОЮ 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА

Бундюк А.М., к-т. техн. наук, професор,
Лихащенко К.О., студент
Одеський національний політехнічний університет, м. Одеса

Вступ. Конкурентоспроможність розглядається як можливість або здат-
ність підприємства використовувати свої порівняльні переваги у виробництві і 
реалізації товарів і послуг по відношенню до виробників і постачальників ана-
логічних товарів і послуг. Можливість підприємства конкурувати на певному 
товарному ринку залежить насамперед від конкурентоспроможності товару, 
тобто від ефективності використання наявних трудових, матеріальних і фінан-
сових ресурсів. 

Міжнародна конкурентоспроможність підприємства розглядається як зда-
тність підприємства створювати та реалізовувати продукцію, цінові й нецінові 
якості якої більш привабливі, ніж в аналогічної продукції конкурентів на зов-
нішньому ринку. 

Міжнародна конкурентоспроможність підприємства відображає мож-
ливість ефективної виробничо-господарської діяльності в умовах глобального 
конкурентного ринку. Це забезпечується всім комплексом наявних у підприєм-
ства ресурсів. Виробництво та реалізація конкурентоспроможних товарів і по-

and IIIRRRRREEEEEENNNNNNNNA

tion caaaaapppppaaaaccccciiiiiiiitttttyyyyy bbbbbiiiiina-
ps://dooooooiiiii.....oooorrrrrrrgggg/10.999777779999900000 //// 

Досліддженннннннннняяяяяя напружено-
ого аккккууууууууумммммммммууууууууулляттоооооооорррррааааааааа ///////// ТТТТТТТТТееееееепппллоффі-

.

ГОЕФФФФФЕКТТТТТИИИИИИИИИВВВВВВВВВНННННІІІІІІІІССССССССТТТТТТТТТЬЬЬЬЬЬЬЬЬ. 
ТА ЕКОООООООЛЛЛЛЛЛЛООООГІЧЧЧЧЧЧЧЧЧНННННННННОООООО-БЕЗППЕЧН

ОТЕХНОЛЛЛООООООООГГГГІІІІЇ

РАВЛЛЛЛЛЛЛЛЛІІІІІІІІІННННННННННННННННННЯЯЯЯЯЯЯЯЯ ММММММІІІІІЖЖЖЖЖЖНННННАРОДНОЮ
ТОСППППППРРРРРРРРРОООООООООМОЖЖЖЖЖЖЖНННННННІІІІІІІІІССТТТТТЮЮЮЮЮЮЮЮ ПІДП

М., к-т. техн. ннннннааааааааауууууууук, професссссссссоооррррррррр,
ко К.О., студенттт

кий нааааццццціііііоооооонннннальний полііііііііітттттттттееееееееехххххххххннннннннніііііііччччччччнний ун

ступ. ККККККооооооонннннннкуреееенннннннтттоооооооооссссссссспппрррррооооооооможність р
ь підпррррриииєєєєєєємссссстттттвааааа  вввввииииикккккорисссссстттттттттоооооооввввувати св

еалізаццццціііііїїїїї тттттоооварів ііііі пппоооооссслуггг пппппппооооооо віднош
логіччччннннниихххххххх тоооооввварів і пооооосссллллллууууууууггг... МММожл
тоовааааарррррррннннному рррррииииинннннку залежжжжжжжжить на
ттттттттоооообббббтттттооооо від ефеееееккккктииииивввввності вико
совввиииииххх рррррееесурсів. 

ММММММММіііііжжжжжнародна конк
тттттннннііісссссттть пііііідддддпппрррррриииииємства
яяяяякккккккості якоїїї ббільш
нннніііішшшшшннннньому ринк
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слуг є узагальнюючим показником життєздатності підприємства, його вміння 
ефективно використовувати свій фінансовий, виробничий, науково-
технологічний та трудовий потенціал.

На зростання сучасної міжнародної конкурентоспроможності величезний 
вплив справляє розвиток науково-технічного прогресу.  Це випливає, з одного 
боку, зі змін, що відбулися в світовому господарстві, з іншого боку, виходячи з 
аналізу факторів міжнародної конкурентоспроможності країн [1,2].

Виклад основного матеріалу. Концепція управління конкурентоспро-
можністю виходить з необхідності прискореного задоволення вимог ринку, на-
сичення його товарами та послугами першочергового або підвищеного попиту, 
створення умов для гідного виходу на зовнішній ринок і виживання підприємс-
тва в умовах жорсткої конкуренції з урахуванням наявних ресурсів.. 

Конкурентоспроможність формується на різних рівнях: товару (послуги), 
компанії, галузі (ринку), регіону, країни. У зв'язку з цим слід розрізняти 
відповідно конкурентоспроможність товару, послуг, фірми, галузі, регіону, 
країни. У загальному вигляді конкурентоспроможність означає здатність вико-
нувати свої функції (призначення, місію) з необхідними якістю і вартістю в 
умовах конкурентного ринку. 

Управління конкурентоспроможністю являє собою організаційно-
розпорядчий, економічний, морально-психологічний вплив суб'єктів управлін-
ня в особі державних і регіональних органів, власників, менеджерів безпосе-
редньо виробників і споживачів на процеси розробки, виготовлення, ринкового 
обігу, споживання товарів і послуг, що здійснюється з метою зміцнення позицій 
на ринках, максимізації обсягу продажів, виручки від продажів, доходу, при-
бутку через використання конкурентних переваг.

В умовах посилення глобалізації конкурентна стратегія є одним із клю-
чових інструментів забезпечення конкурентоспроможності підприємства у дов-
гостроковій перспективі. Сукупність стратегічних дій для кожного підприєм-
ства є індивідуальним, що визначає неповторність поведінки підприємства на 
ринку. При цьому, вибір стратегії є обумовлений різними факторами, які є ди-
намічними у просторі і часі. 

Крім цього, до основних критеріїв, за якими слід обирати конкурентну 
стратегію відносять: 

– інтенсивність конкуренції; 
– умови економічного середовища; 
– ступінь розвитку бізнесу та його привабливість; 
– конкурентний статус підприємства; 
– конкурентоздатність продукції та привабливість галузі. 
Основними особливостями ринку товарів та послуг є: 
– висока динамічність ринкових процесів;  
– територіальна сегментація;  

личезн
ає, з оооооддддднннноооооого

ку, виииииххххходддддддяячи з 
[1,2].
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– висока динамічність обороту капіталу;  
– високий ступінь чутливості до зміни кон'юнктури ринку;  
– специфіка організації виробництва товарів та послуг (великі можливості 

для гнучкого реагування на зміну ринкової кон'юнктури);  
– специфічні особливості організації процесу з надання послуг (розвиток 

комунікативних зв'язків, підвищені вимоги до професійних якостей, досвіду, 
рівню кваліфікації, культурі і етиці виробника);  

– значна диференціація товарів та послуг;  
– невизначеність результату діяльності з надання послуг.  
Стратегічний підхід в управлінні конкурентоспроможністю реалізується 

через організаційно-економічний механізм, що являє собою систему досягнен-
ня цілей управління конкурентоспроможністю і необхідного кінцевого резуль-
тату.  Без створення і вдосконалення даного механізму підприємству в сучасних 
ринкових умовах не можливо отримати бажаний результат діяльності. Меха-
нізм управління конкурентоспроможністю можна визначити як сукупність ре-
сурсів, методів, засобів, інструментів і важелів впливу на ринкові процеси, які 
застосовуються керівними органами всіх ієрархічних рівнів для досягнення ці-
лей економічного розвитку елемента економічної системи [3].  

Механізм управління конкурентоспроможністю включає в себе наступні 
елементи:

– мета управління (бажаний результат діяльності, який повинен бути до-
сягнутий в межах деякого інтервалу часу);  

– фактори управління (фактори конкурентоспроможності, на які 
здійснюється вплив в інтересах досягнення поставлених цілей);  

– організаційна структура управління;  
– ресурси управління (матеріально-технічні, фінансові, соціальні, інсти-

туційні та інші, при використанні яких реалізується обраний метод управління і 
забезпечується досягнення поставленої мети);  

– методи впливу на фактори (напрямки, інструментарій).
Управління конкурентоспроможністю підприємства вимагає тривалого 

часу, великих коштів і ресурсів, професіоналізму керівників і фахівців.  
Стратегічне управління виходить з того, що створити стійку конкурентну 

перевагу – це значить запропонувати велику сприйману цінність споживачам та 
іншим зацікавленим особам.  Ці переваги можуть бути пов'язані як з характери-
стиками наданих послуг, так і з характеристиками самого підприємства і його 
положенням на ринку.  Тактичне управління конкурентоспроможністю направ-
лено на розробку і здійснення конкретних заходів щодо реалізації стратегічних 
планів управління конкурентоспроможністю підприємства [4]. 

Ефективне управління конкурентоспроможністю вимагає створення на 
підприємстві організаційної структури, що здійснює маркетингову діяльність. 
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Організаційні структури маркетингу залежать від ресурсів, якими володіє 
підприємство, специфіки продукції і ринків, від сформованої структури управ-
ління. Основними видами організаційних структур служби маркетингу є 
функціональна, товарна, ринкова, товарно-ринкова (матрична), функціонально-
товарна, функціонально-ринкова організація служби маркетингу. Для реалізації 
поставлених цілей підвищення рівня конкурентоспроможності необхідні ресур-
си. Сукупність організаційних, фінансово-економічних, трудових, інформацій-
них, технологічних та інших ресурсів підприємства становить конкурентоспро-
можний потенціал підприємства. 

Механізм управління конкурентоспроможністю підприємства включає в 
себе методи впливу. Найбільш ефективним методом управління конкуренто-
спроможністю є методи стратегічного управління, контролю та самоорганізації, 
які дозволяють ефективно організувати діяльність, пов'язану з вирішенням пос-
тавленого завдання щодо підвищення рівня конкурентоспроможності підпри-
ємства.

Висновки. Формування механізму управління конкурентоспроможністю 
має спиратися на сукупність принципів системності, цільової спрямованості, 
урахування специфіки діяльності, інформаційного забезпечення, використання 
сучасних технологій та інструментів. Найбільш ефективним методом управлін-
ня конкурентоспроможністю є методи стратегічного управління, контролю та 
самоорганізації, які дозволяють ефективно організувати діяльність задля під-
вищення рівня конкурентоспроможності підприємства.
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